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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO
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Aos 07 (sete) dias do mês de Novembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS. Verificando a presença da totalidade dos Vereadores, “invocando a proteção de Deus” declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo) e Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo). Na platéia, registramos a presença da repórter Taís Fortes (representante do jornal Folha do Mate). Inicialmente, atendendo a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 1º Secretário da Mesa, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 35/2023, da Sessão Extraordinária realizada no dia 31 de outubro de 2023, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada pela maioria, com abstenção de voto do vereador Volnei, por não ter estado presente na ocasião. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 1º Secretário da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 191-GAB datado de 06 de novembro de 2023, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 082, datado de 06 de novembro de 2023, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa. 2º) De parte do Poder Legislativo, retorna à pauta o Ofício Nº 366/2023, datado de 13 de Setembro, oriundo da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Sul, que trata sobre o Projeto de Lei Complementar - PLC 368/2023, de autoria do Deputado Claudio Tatsch, que ”Cria o Programa Pró-Hospitais – PPH/RS, no âmbito do Estado do Rio Grande do Sul”. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana, destacamos: Ofício sem número, datado de 06 de novembro, através do qual o 2º Sargento da Brigada Militar, Antonio Almeraci Pereira de Oliveira, solicita a cedência de um espaço junto à tribuna livre desta Casa, na sessão ordinária a ser realizada no dia 14 de novembro, objetivando expor sobre o pedido de reposição inflacionária na ordem de 32% ao efetivo da Brigada Militar do Estado do Rio Grande do Sul. De imediato, a senhora Presidente confirmou a cedência de um espaço de até 10 minutos, na forma regimental. Of. GAB nº 188/2023 datado de 31 de outubro, encaminhando a esta Casa a estimativa das receitas para o exercício de 2024, nos termos dos documentos anexo ao referido ofício. CONVITE para Sessão Especial de Posse nos cargos de Presidente, Vice-Presidente e 2º Vice-Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, a ser realizada no dia 14 de dezembro de 2023, as 16horas, tendo por local o Auditório  Romildo Bolzan, com endereço na Rua Sete de Setembro, 388, Porto Alegre-RS. As demais correspondências, permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra, a primeira sorteada, Vereadora CLAIR BERNARDETE SELL KONRAD Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: o que me traz aqui hoje, é pra falar um pouquinho da nossa cidade que está se preparando para receber a “Festa das Orquídeas”. Algumas moradoras me pediram para que eu comentasse aqui na sessão sobre o estado da praça e dos banheiros públicos da praça. Muitas pessoas vem visitar as cidades, ficam passeando e os banheiros da praça não estão em condições adequadas para serem usadas e não é só em questão de estética mas na questão “saúde” também; prevenção à saúde. Então, vim aqui à pedido delas, pedir que façam uma reforma; uma organização porque é importante prevenir e realmente eu fui ver e o estado não está nada bem e a praça em si também. Outra coisa que eu reparo também quando as vezes eu faço caminhada de manhã cedo; tem algumas calçadas de passeio público que tem muito limo; então as vezes não tem moradores perto. Não é só uma questão de embelezamento para a cidade passar um produto para remover esse limo; fica muito liso e assim é muito ruim; as pessoas caminham no asfalto porque não tem como caminhar na calçada porque fica perigoso, então como se está fazendo agora uma organização na cidade, um embelezamento, que se dê também um pouco de atenção nas coisas que são para a saúde também. Olhei também algumas academias que eu já fiz uma Indicação há  um tempo atrás para que fosse feito uma limpeza, um ajardinamento e uma restauração; colocação de placas e passei em algumas e tirei foto porque o capim está quase da minha altura, então não tem como as pessoas; uma família ir lá para fazer alguma atividade física ou levar uma criança para brincar numa academia ao ar livre se ela não está em condições adequadas, então se aproveitar agora já que está em ritmo de embelezamento para fim do ano e para a Festa das Orquídeas, que se dê atenção a esses pequenos detalhes também. Por hoje seria isso. Muito obrigada. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, a senhora Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou ao Vereador Emerson, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 082/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 082/2023, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, o Vereador Emerson, em sua manifestação, disse: só quero agradecer ao Deputado Alceu Moreira, MDB; esse recurso de R$ 100.000,00 sempre é bem vindo; é um recurso que vem ao Município à fundo perdido e ajuda a população. Seria isso. Obrigado. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciada a Moção de Apoio em favor da divulgação do Projeto de Lei nº 368/2023, conforme Ofício nº 366/2023 recebido do Gabinete do Deputado Claudio Tatsch, em conjunto com os Deputados Airton Artus, Dr Tiago e Beto Fantiel (atual Secretário Estadual de Assistência Social) que solicita apoio na divulgação desse Projeto de Lei que visa criar Programa Pró-Hospitais – PPH/RS. Referida matéria retornou à pauta no Expediente desta sessão. Os Vereadores desta Câmara manifestam apoio na divulgação desse projeto de lei e consequentemente pela sua aprovação, uma vez que vai ao encontro de um sistema importante em prol da saúde pública. Colocada em discussão, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovada por unanimidade. Assim sendo, será remetida conforme solicitação. Prosseguindo, a senhora Presidente oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Nada mais havendo a ser tratado, a senhora Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 14 de novembro, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:10 (vinte) horas (dez) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão. 
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